



Четвертый адмирал

В российском флоте — очередное долгожданное пополнение. Спущен на воду построенный на Северной верфи военный корабль первого ранга — фрегат «Адмирал флота Советского Союза Исаков» проекта 22350. Это четвертый корабль «адмиральской серии», построенный в Санкт-Петербурге. После испытаний фрегат войдет в состав Тихоокеанского флота в 2027 году. Корабль будет нести на борту высокоточное ракетное оружие большой дальности, в том числе и гиперзвуковые ракеты «Циркон». В постройке на Северной верфи в разных стадиях готовности находятся еще четыре корабля.

● АКТУАЛЬНО

Когда дадут тепло

БАТАРЕИ ПОТЕПЛЕЮТ
НЕ У ВСЕХ

(с. 2)

● ОБЩЕСТВО

Кто ответит на призыв

ПЕТЕРБУРЖЦЕВ
ЖДЕТ АРМИЯ

(с. 3)

● ПАТРИОТИЗМ

Поход в память десанта

ВETERАНЫ И ВОЛОНТЕРЫ
ПОСЕТИЛИ ПЕТЕРГОФ

(с. 7)

● ХОРОШЕЕ ДЕЛО
МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ ПОДАРИЛИ МИКРОАВТОБУСЫ

В Смольном прошла церемония вручения ключей от микроавтобусов шести многодетным семьям. По петербургской традиции транспортные средства получают семьи, где воспитываются семь и более детей. В 2024 году за счет средств городского бюджета для этих целей было закуплено 59 машин отечественного производства. «С каждым годом в Петербурге становится все больше многодетных

семей. Сегодня их более 55 тысяч — на 2 тысячи больше, чем год назад. Город стремится окружить заботой каждую семью. Многодетным уделяем особое внимание. Ежегодно мы расширяем меры поддержки семей с детьми», — сказал Александр Беглов, поздравляя счастливых. В период с 2019 по 2024 год город подарил 237 пассажирских микроавтобусов.

● ОБЩЕСТВО
МИЛЛИОНЫ ГОРОЖАН ПРОВЕРИЛИ ЗДОРОВЬЕ

Более трех миллионов жителей Петербурга прошли диспансеризацию с начала текущего года, сообщает пресс-служба комитета по здравоохранению. Среди них 2,3 миллиона взрослых и 770 тысяч детей. Напомним, диспансеризация включает профилактический осмотр, скрининг, направленный на раннее выявление онкозаболеваний, общий анализ крови, прием терапевтом для определения показаний для консультаций с врачами-специалистами и другие

медицинские процедуры. С 2024 года для женщин и мужчин репродуктивного возраста (18–49 лет) одновременно с прохождением профосмотра или диспансеризации организуется проведение обследования, направленного на оценку их репродуктивного здоровья. Запись на бесплатную диспансеризацию доступна через Единую справочную службу по телефону 122, единый портал «Госуслуги» или сайт «Здоровье петербуржца».

● АКТУАЛЬНО

Когда дадут тепло

Комитет по энергетике и инженерному обеспечению Санкт-Петербурга выпустил распоряжение о начале периодического протапливания в городе на Неве. В первую очередь к системам теплоснабжения будут подключены школы, детские сады, больницы и другие социальные учреждения. Однако это не означает, что отопительный сезон начался официально.



Городские власти обязаны следовать Федеральному закону «О теплоснабжении» и Постановлению правительства РФ № 290 от 03.04.2013, а это значит постоянное отопление жилых домов включают только тогда, когда в течение пяти дней среднесуточная температура воздуха в городе не будет подниматься выше +8 °С. Для тех, кто уже ощущает дискомфорт в своих прохладных квартирах, прогноз погоды пока неутешительный.

По данным синоптиков, до середины октября дневная температура воздуха в Северной столице будет +9–12 °С, при этом возможны дни, когда температура поднимется выше этих показателей. Отмечается, что сильно холодных ночей с заморозками также ожидать не стоит. Это означает, что официального старта отопительного сезона придется подождать, а батареи в домах горожан будут

теплеть только в ходе пусковых и наладочных работ.

Кстати, управляющие компании, при необходимости и наличии технической возможности, смогут включить в жилых домах отопление по мере запуска в работу источников генерации. Такая возможность будет предоставлена организациям, получившим акт готовности домов к отопительному сезону.

Могут ли потребители влиять на дату начала отопительного сезона? В некоторых случаях такая возможность есть, если в многоквартирном доме отсутствует централизованное теплоснабжение и отопление осуществляется с использованием оборудования, входящего в состав общего имущества собственников помещений. И тогда условия устанавливаются решением собственников. Если по этому вопросу нет согласия, то тепло дадут в установленные уполномоченным органом сроки.

Сейчас петербуржцы могут замечать, что батареи в разных комнатах прогреваются неравномерно и какие-то из них остаются холодными. Особенно часто с подобной проблемой могут сталкиваться жители верхних этажей. Это может происходить из-за образования воздушных пробок, засоров или не полностью открытой регуливающей арматуры. Если вы заметили проблемы с отоплением в квартире, то нужно обратиться к специалистам управляющей компании или к председателю ТСЖ.

АЛЕКСЕЙ МОЛЧАНОВ

КСТАТИ

На улице минус, а батареи так и остались холодными? Есть возможность согреть помещение, но только соблюдая правила безопасности. Не стоит пытаться греться от газовой плиты или духовки, предупреждают сотрудники МЧС. Есть риск спровоцировать взрыв или из-за отсутствия вентиляции в помещении отравиться продуктами горения. Наиболее безопасным вариантом являются электрические обогреватели при условии, что устройства не должны находиться вблизи штор, мягкой мебели или бытовой техники.

● ТЕХНОЛОГИИ

Улыбнитесь, вас снимает камера



В Северной столице планируют оснастить все станции метрополитена интеллектуальными системами видеонаблюдения. ГУП «Петербургский метрополитен» разместил на сайте госзакупок заявку на техническое сопровождение новой системы.

Как следует из сопроводительных документов, видеокamеры с функцией распознавания лиц разместят на 65 из 72 станций петербургской подземки уже в начале 2025 года. Оставшиеся 7 станций от «Площади Восстания» до «Автово» оснастят новыми системами в июне.

Петербургская подземка ищет подрядчика, который будет следить за инфраструктурой камер видеонаблюдения с 2025 по 2026 год. Обслуживание включает в себя создание видеоархива, проверку формирования сигнала тревоги из-за оставленных на станциях предметов, обновление внутреннего программного обеспечения. Стоимость контракта — 33,9 миллиона рублей.

Умные камеры позволяют получать разнородную информацию и видеоизображение, а также обеспечивают доступ к данным на локальных объектах. Они автоматически идентифицируют пассажиров, их движение, а также помогают выявлять правонарушителей.

СЕРГЕЙ ФЕДОРОВ

● ТУРИЗМ

Три форта откроют после реставрации

Восстановление кронштадтских фортов «Александр Первый», «Петр Первый» и «Кроншлот» близится к завершению, сообщает пресс-служба правительства Петербурга. Предполагается, что объекты могут открыть для посещения туристов уже в 2025 году.

В настоящий момент форты готовят для подключения к инженерным сетям. К форту «Петр Первый» проложат газопровод среднего давления длиной 980 метров. Также к историческим сооружениям подведут водопровод и канализацию — трубы могут пройти под корабельным фарватером.

Напомним, кронштадтские объекты реставрируются и будут приспособлены для современного использования в рамках масштабного туристического проекта «Остров фортов». Кроме того, в планах строительство яхт-клуба, апартаментов и гостиницы. Появятся также несколько новых жилых кварталов общей

площадью 126,5 тыс. кв. м (на 1430 квартир), поликлиника и два детсада.

На форте «Петр Первый» откроют пространства для проведения культурно-массовых мероприятий, включая музей, выставки, ярмарки, ресторан, кафе и смотровую площадку.

На форте «Александр Первый» («Чумной») создадут совместно с Роспотребнадзором музей инфекционных заболеваний, а также там будет реализован российский аналог фран-

цузского проекта «Форт Боярд», соответствующее соглашение было подписано на ПМЭФ-2024 с телеканалом СТС.

В «Кроншлоте» после завершения реставрационных работ появятся музейный комплекс, площадка для проведения торжественных мероприятий, ресторан, кинотеатр и сувенирный магазин.

Общий объем инвестиций в развитие Кронштадта оценивается в 90,1 миллиарда рублей.

АЛЕКСЕЙ МОЛЧАНОВ



● ОБРАЗОВАНИЕ

ЧЕМУ НАУЧАТ В «ШКОЛЕ БУДУЩЕГО СЛЕДОВАТЕЛЯ»

Необычный специализированный учебный класс, в котором станут готовить будущих криминалистов, открыли в школе № 304 Центрального района Санкт-Петербурга. Проект «Школа будущего следователя» победил в городской программе «Твой бюджет в школах» в прошлом году. Средства на реализацию в размере 2,9 млн рублей были выделены из городского бюджета. Класс оборудован всем необходимым для получения базовых профессиональных ком-

петенций в области криминалистики и юриспруденции, оказания первой медицинской помощи. Полученные знания и навыки авторы проекта продемонстрировали на торжественном открытии, включив всех участников мероприятия в интерактив: на глазах гостей было совершено «преступление». Слаженная работа следственной группы и современное криминалистическое оборудование позволили найти «преступника» за короткое время.

● СОСЕДИ

МФЦ ЛЕНОБЛАСТИ ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ В РОССИИ

Многофункциональные центры Ленобласти в третий раз подряд одержали победу во Всероссийском конкурсе — они стали лучшими в номинациях «Крупная региональная сеть» и «Лучший проект» за цифровизацию внутренних процессов при управлении инцидентами. Награду из рук заместителя министра Минэкономразвития РФ Алексея Херсонцева на VIII Всероссийском форуме МФЦ получил директор МФЦ Ленобласти Сергей Есипов.

Работа многофункциональных центров традиционно оценивалась по таким важным критериям, как качество работы, доступность получения государственных и муниципальных услуг, клиентоцентричность, цифровизация, внедрение новых сервисов, высокое качество обслуживания. В копилке ленинградской сети центров госуслуг — награда за «Лучший проект» и две победы в номинации «Лучший универсальный специалист».

● ОБЩЕСТВО

Кто ответит на призыв

В России 1 октября официально начался военный призыв. В Северной столице раздадут 22 000 повесток, при этом на срочную службу отправятся около 3000 призывников. Такие данные сообщил журналистам военный комиссар города Марат Урмансов.



ФОТО: НИКИТА ХЛЕБНИКОВ

Осенний призыв стал одной из тем заседания правительства Санкт-Петербурга, которое прошло под председательством губернатора Александра Беглова. Напомним, согласно указу президента РФ, все исполнительные органы государственной власти обязаны обеспечить выполнение всех мероприятий, связанных с призывом. С начала 2024 года вступил в силу новый закон, касающийся военной службы. Верхняя граница призывного возраста была увеличена с 27 до 30 лет. Военный комиссар Санкт-Петербурга Марат Урмансов рассказал о том, где будут проходить службу жители Петербурга. Часть из них направят в научные роты, на производственные площадки и в спортроты. Некоторые пройдут обучение в школах ДОСААФ для получения специальности водителя.

Глава города обратился к военному комиссариату с просьбой усилить работу по постановке на

воинский учет призывников, прибывающих из других государств и получающих гражданство России. Он подчеркнул, что все граждане Российской Федерации должны быть поставлены на учет и готовы защищать Родину.

Были озвучены данные по прошедшему весеннему призыву. По результатам медосвидетельствования, 37 % призывников были признаны годными к службе, 41 % — с незначительными ограничениями, а больше 17 % — ограниченно годные и негодные. Еще 5 % признаны временно негодными. Также больше 3000 человек освободили от службы, а 15 500 получили отсрочку. При этом 64 % допризывников имели высшее или среднее профессиональное образование.

Кстати, в настоящий момент в России создается Единый реестр воинского учета, или Реестр призывников. В новую базу данных войдут сведения обо всех гражданах, подлежащих воинскому учету. Эта инициатива призвана снизить бюрократическую нагрузку на государственные органы, особенно в части обновления данных о месте работы, семейном положении, образовании, месте жительства и так далее. Предполагается, что теперь не потребуется обращаться лично в военкоматы для обновления данных, а все будет происходить без участия граждан в рамках межведомственного взаимодействия.

Вместе с Единым реестром воинского учета заработает и Единый реестр повесток. На этом ресурсе будут храниться все вы-

данные на тот или иной момент повестки о призыве на срочную службу. Он заработает в полную силу предположительно не раньше 2025 года.

Со следующего года, согласно закону о реформировании системы призыва, повестки начнут приходить новобранцам и через их личные кабинеты на «Госуслугах». Такая повестка будет автоматически считаться врученной спустя семь дней с момента ее размещения. В случае если гражданин не явился в военкомат, ему пришлют предупреждение. Если и после этого он не придет в течение двадцати дней, не имея уважительной причины, то на него по закону должны наложить ограничения: запретить оформлять сделки с недвижимостью, брать кредиты и займы, регистрировать ИП и статус самозанятого.

Напомним, кто имеет право не служить в армии. В первую

очередь это касается молодых людей с ограничениями по здоровью. Не подлежат призыву те, кто болен ВИЧ или онкологическими заболеваниями, имеет ожирение выше второй степени, хронический отит, панкреатит, язву и другие заболевания.

Помимо этого, на отсрочку могут рассчитывать студенты вуза и аспирантуры очной формы, отцы двух и более несовершеннолетних детей, состоящие в браке, родители, воспитывающие ребенка с инвалидностью в возрасте до трех лет, отцы-одиночки и некоторые другие категории граждан.

Кроме того, полностью освобождаются от призыва: близкие родственники военнослужащих, погибших при исполнении воинского долга; кандидаты и доктора наук; условно осужденные; находящиеся под следствием.

Алексей Молчанов

СПРАВКА

С начала года введены новые штрафы за нарушения в сфере воинского учета:

- за неявку в военкомат по повестке — от 10 000 до 30 000 рублей;
- за несообщение в военкомат об изменении семейного положения, образования, места работы или учебы или же о переезде на новое место жительства — от 1000 до 5000 рублей;
- за несообщение о выезде из России на срок более шести месяцев — от 5000 до 15 000 рублей;
- за уклонение от медкомиссии — от 15 000 до 20 000 рублей.

● АНОНС

Малые музеи ждут гостей

В начале октября в Северной столице стартовал Форум малых музеев. Это ежегодный городской осенний фестиваль, в рамках которого десятки малых музеев на своих площадках проводят для жителей и гостей Санкт-Петербурга и Ленобласти специальные программы и мероприятия.

Данный формат по замыслу организаторов должен привлечь внимание публики к небольшим выставочным площадкам, среди которых городские, производственные и ведомственные музеи, экспозиции образовательных учреждений, библиотек и церковных приходов. XIV Форум малых музеев будет проходить в Петербурге до 10 октября 2024-го.

В этом году основные темы фестиваля — 80-летие полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, 225-летие со дня рождения А. С. Пушкина, а также проходящий в России Год семьи. В дни форума музеи организуют не только тематические мероприятия — экскурсии, лекции, выставки, прогулки, интерактив-



VK.COM/FORUMMUZEEV

ные программы и квесты для детей и взрослых, — но и дни открытых дверей. Отметим, что часть мероприятий можно посетить бесплатно.

В фестивале участвует 90 музейных площадок. Среди новых локаций — Центральная детская библиотека имени А. С. Пушкина, Петербургский центр

культурного наследия имени академика Б. Б. Пиотровского, Геологоразведочный музей и другие.

Музей В. В. Набокова (СПбГУ) покажет выставку «Родом из детства». Она посвящена традициям воспитания в семье англома-нов Набоковых. На экспозиции посетители увидят предметы быта и детские игрушки

конца XIX — начала XX века, архивные фотографии писателя, редкие экземпляры немногих сохранившихся книг из библиотеки главы семьи Владимира Дмитриевича Набокова, а также узнают, что читали его дети.

Музей «Шалаш В. И. Ленина» в Курортном районе покажет программу «Сокровища музейные и сокровища семейные». Там расскажут, как хранить и передавать из поколения в поколение семейный архив, как правильно рассортировать документы, как продлить жизнь фотоснимкам и, конечно, о том, как создать виртуальный музей семьи.

По словам методиста по научно-просветительской деятельности музея «Разночинный Петербург» и куратора форума Ирины Романенко, в прошлом году гостями фестиваля стали более 10 000 человек и это число ежегодно увеличивается.

Полную программу форума можно найти на сайте <https://kartaforum.ru> и в группе <https://vk.com/forummuzeev> в социальной сети «ВКонтакте». Записаться на мероприятия посетители могут, связавшись непосредственно с выбранной музейной площадкой.

СЕРГЕЙ ФЕДОРОВ

● ВСКРЫТИЕ ПОКАЖЕТ

Вытрясти из медиков «мертвые души»

В петербургскую городскую больницу № 20 нагрянула экономическая полиция. Там нашли признаки фиктивного трудоустройства с исключительно щедрым жалованием. По версии силовиков, «мертвые души» за три года в медучреждении получили миллиард рублей под видом зарплат. У пятидесяти предполагаемых участников организованной преступной группы прошли обыски.

Вместе с коллегами из экономической полиции документацию больницы и доходы фигурантов изучают сотрудники Главного следственного управления ГУ МВД по Петербургу. По информации СМИ, обыски начались 1 октября. Их провели в Петербурге, Ленобласти, Москве и Подмосковье. Возбуждено уголовное дело о бюджетных хищениях в больнице № 20, расположенной в корпусах на улице Гастелло, 21, и улице Ленсовета, 54, к. 2.



ФОТО: ПАВЕЛ КАЛИНИН

Из озвученной в городской прессе информации следует, что главарем мощеннической группы правоохранители считают главного врача больницы. Уголовное дело о мошенничестве изначально было возбуждено по двум «мертвым душам», получавшим с 2021 по 2024 год

заработные платы в размере сотни тысяч рублей ежемесячно. Затем список быстро вырос и составил десятки фиктивных работников, несколько лет числившихся на должностях. Лжесотрудников оформляли как водителей, регистраторов, операторов ПК, уборщиков. По версии следствия,

в схему входили руководящие специалисты клиники, аффилированные с ними лица.

Главным врачом учреждения с августа 2006 года является Татьяна Суровцева.

ГСУ ГУ МВД пригласило в следственные кабинеты всех ответственных за хозяйственную деятельность больницы. На вопросы силовиков отвечают начальник отдела кадров, главный бухгалтер, заместитель главного врача по экономике, заместитель главного врача по хирургии, юрист-консультант клиники и десятки фиктивно оформленных в учреждении. Завидные богатства сотрудников, дорогие машины и недвижимость найдены в том числе в Москве, в одном из элитных жилых комплексов.

Обнаружить подозрительное движение денег — доходов и трат — силовикам помог Росфинмониторинг. Стоимость всего имущества, которое может быть конфисковано из-за коррупции, оценивается в сумму около 800 миллионов рублей. Общий ущерб составляет миллиард рублей.

Бесполезная победа в «звездном» деле о взятке

Арестованный по коррупционному обвинению и смещенный с должности глава МО Звездное при поддержке прокуратуры Московского района выиграл тяжбу со своим муниципальным образованием. Московский районный суд Петербурга подтвердил, что досрочное лишение полномочий было проведено не по надлежащей процедуре и является незаконным.



PIXABAY.COM

Муниципал борьбу за пост вел из следственного изолятора. Одержанная судебная победа скорее моральная, чем административная. Вернуться на работу он не сможет.

Дело против Максима Разинкова было возбуждено в ноябре 2023 года по уголовным статьям о взяточничестве и превышении

полномочий. По версии следствия, во время руководства муниципальным советом и округом глава требовал от подчиненного взятку под угрозой увольнения, а также фиктивно трудоустроил на должность в местной администрации родственницу своего старшего товарища — депутата городского парламента. В марте

суд избрал муниципалу самую жесткую меру пресечения, отправив в СИЗО. После этого арест продлевали.

Уже в начале апреля, через неделю после ареста, коллеги по муниципальной деятельности выбрали ему замену, поставив на пост главы 25-летнего лидера из молодежного крыла «партии власти». Как отмечают городские СМИ, решение о перестановке в совете муниципалитет опубликовал нетрадиционным способом, малозаметно: не на главной странице официального сайта, а где-то в недрах раздела об антикоррупционной политике.

Бывший глава МО, для семьи которого муниципальная зарплата была единственным источником дохода, не согласился со своим низложением и подал административный иск. Как рассказала Объединенная пресс-служба судов Петербурга, истец оспаривал решение МС МО Звездное № 3–2 от 04.04.2024, аналогичное административное исковое заявление было также подано прокурором. И арестант, и прокуратура указывали на нарушение административным ответчиком процедуры принятия решения.

В иске говорилось: «С проектом решения представительного органа муниципального образования об удалении в отставку временно не ознакомили, не предоставили главе муниципального образования возможность дать объяснение по поводу обстоятельств, выдвигаемых в качестве основания для удаления в отставку, за решение проголосовали 12 депутатов, менее двух третей от установленной численности». (То есть ниже необходимого минимума. — *Ред.*)

Рассмотрение иска длилось с конца мая почти до конца сентября. Суд удовлетворил административный иск Разинкова и прокурора. В решении говорится, что сам по себе факт возбуждения уголовного дела коррупционной направленности в отношении обвиняемого «... не свидетельствует о несоблюдении ограничений, запретов и неисполнении обязанностей, которые установлены законодательством Российской Федерации в сфере противодействия коррупции».

Иными словами, коллеги не имели права так поступать с узником, пока ему не вынесен обвинительный приговор.

Суд установил, что решение МС МО Звездное от 04.04.2024 № 3–2 было принято без соблюдения требований закона: инициатива об удалении главы в отставку не выдвигалась, глава муниципального образования, а также губернатор Петербурга о данной инициативе не уведомлялись, учет мнения губернатора отсутствует, муниципалы не предоставили главе округа возможность объясниться с ними.

Суд признал незаконным решение муниципального совета МО Звездное о досрочном прекращении полномочий главы и обязал административного ответчика отменить указанное решение.

Однако обратных перестановок в местной власти уже не будет. Произошли изменения по более веским причинам — по итогам сентябрьских выборов в органы местного самоуправления. В муниципальном совете главой МО Звездное выбрана Марина Жданова. Что же касается господина Разинкова, то он не вошел в новый состав депутатов. Однако может теперь требовать с муниципалитета недополученную зарплату и иное возмещение ущерба.

Ветеринар настриг на шесть лет неволи

Сторговавшийся с частными компаниями чиновник ветеринарной государственной службы получил длительный срок лишения свободы. Колпинский районный суд Петербурга огласил приговор по уголовному делу Андрея Шутова, возглавлявшего с 2012 до весны 2022 года Межрайонную ветеринарную станцию Колпинского, Красносельского, Петродворцового и Пушкинского районов.

Бывший начальник станции, проработавший на разных должностях в учреждении около десяти лет, признан виновным в организованном получении взяток за незаконные действия и бездействие в пользу бизнеса.



SPBVE1RU

Шутова арестовали в мае 2022 года. Согласно обвинению, он еще с 2012 года начал систематически брать взятки от представителей фирм, подписывающих со станцией договоры об оказании ветеринарных услуг. Госслужащий принимал деньги за уменьшение размера официальной платы и иные поправки коммерсантам: ускоренное оформление регистрационных разрешений,

неверные записи и выдачу ветеринарно-сопроводительных документов без фактической проверки продукции, за организацию работы ветеринарных врачей во вне рабочее время; а равно за общее покровительство. Чтобы больше собирать и при этом не вызывать интереса у правоохранительных органов, Шутов привлек к преступлениям сотрудницу, с которой они вместе брали взятки с бизнесменов, представлявших четыре компании по поставке рыбных и мясных продуктов из заполярных районов.

Также признано доказанным, что Шутов собирал единолично взятки еще с восьми фирм, преимущественно торгующих рыбой и морепродуктами.

Бывший начальник ветстанции признал вину. Суд назначил ему шесть лет в колонии строгого режима с четырехлетним лишением права работы в ветеринарном контроле, на руководящих постах государственной и муниципальной службы.

Также суд конфисковал в пользу государства имущество на 2 970 500 рублей, равнозначное полученному преступному доходу чиновника.

Коммерсанты, вступавшие в эти коррупционные отношения, тоже не остаются безнаказанными. Например, год назад по постановлению прокуратуры Колпинского района одна из плативших Шутову организаций была оштрафована на 500 000 рублей.

КСТАТИ

ГБУ «Санкт-Петербургская горветстанция», в которое входит межрайонное подразделение, подчиняется Россельхознадзору и отвечает за предупреждение и ликвидацию массовых болезней животных, обеспечивает санитарную безопасность пищевых продуктов животного происхождения.

Материалы полосы подготовил Валерий Ранитянский

ПРОЕКТ «НИ ДАТЬ, НИ ВЗЯТЬ» РЕАЛИЗОВАН НА СРЕДСТВА ГРАНТА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

● **СТОП КОРРУПЦИЯ**

Прозрачность — средство от злоупотреблений

Продолжаем серию публикаций об успешном опыте и лучших практиках российских регионов в борьбе со служебными злоупотреблениями. Рассмотрим, как это делается в Республике Татарстан (РТ).

Управление Раиса (главы) Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики уже сделало традицией проведение круглых столов в Казанском кремле. Приглашенные эксперты рассматривают коррупционные риски в различных сферах, анализируют результаты работы правоохранительных органов по выявлению соответствующих преступлений, обсуждают превентивные меры. Одно из таких мероприятий, которое состоялось в начале сентября, было посвящено предоставлению медицинских и социальных услуг, в том числе при прохождении медико-социальной экспертизы.

В совещании приняли участие представители целого ряда министерств и ведомств, а также региональных подразделений федеральных структур: Минздрава, Минтруда, Минцифры, МВД, прокуратуры, Росздравнадзора и Главного бюро медико-социальной экспертизы, Социального фонда России, аппаратов уполномоченного по правам человека и уполномоченного по правам ребенка, а также РОО «Комитет по

защите прав инвалидов» и других общественных организаций, выступающих в поддержку интересов людей с ограниченными возможностями.

УСТРАНИТЬ БАРЬЕР ДЛ Я ИНВАЛИДОВ

Актуальность вопроса обусловлена результатами работы правоохранительных органов, которые в 2023 и 2024 годах выявили 299 преступлений коррупционной направленности в сфере здравоохранения и предоставления социальных услуг. Часть из них носит продолжительный и системный характер.

Так, Приволжским районным судом Казани 27 мая вынесен приговор ряду должностных лиц медучреждений и Главного бюро медико-социальной экспертизы,

которые долгое время получали незаконную плату в размере от 30 до 200 тысяч рублей за установление группы инвалидности и ежегодное продление этого статуса.

В ходе обсуждения были рассмотрены явные свидетельства того, что требуется дополнительно отладить работу в медико-социальной отрасли. Представители аппарата детского омбудсмена в РТ, Комитета по защите прав инвалидов и Всероссийской организации родителей детей-инвалидов сообщили о росте числа граждан, первично обращающихся за признанием инвалидности, в том числе по категории «ребенок-инвалид» (лица до 18 лет), а также о фактах поступления жалоб на необоснованный отказ в признании инвалидом.



ПРАВОВОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ И ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

По итогам круглого стола решено провести телепередачу на общедоступную тему, где в режиме прямого эфира гражданам разъяснят порядок получения социальных услуг (в том числе при прохождении медико-социальной экспертизы), а также расскажут о полномочиях государственных органов и организаций в указанной сфере. Особо было отмечено, что недостаточная информированность населения о способах защиты нарушенных прав создает предпосылки для коррупционных правонарушений.

Прямой эфир состоялся 23 сентября в 17.30 в рамках цикла «Татарстан без коррупции». Цикл телепередач по правовому просвещению населения в сфере

противодействия коррупции выпускается на местном телеканале с мая 2013 года. Он выходит в соответствии с государственной программой «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан», его готовит республиканское агентство по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа» совместно с Управлением Раиса РТ по вопросам антикоррупционной политики.

Жители Татарстана, к слову, не просто получают правовое просвещение у голубых экранов. Люди могут дать обратную связь в редакции телеканала (по телефону, электронной почте, посредством социальных сетей или мессенджеров) и сообщить об известных им фактах коррупции.

Лидия Зайцева

● **ВСКРЫТИЕ ПОКАЖЕТ**

Полицейская торговля инвалидными льготами

В Петербурге осуждены бывшие работники поликлиники МВД. Они признаны виновными в получении взятки и превышении должностных полномочий при установлении инвалидности отслужившим сотрудникам ведомства.

Приговор вынес Московский районный суд, сообщает Объединенная пресс-служба судов Петербурга. Согласно фабуле дела, в период с 2016 по 2019 год гражданин Александр Качень создал организованную группу для получения взяток за фиктивное признание людей инвалидами. В преступной схеме участвовали работавшие на тот момент заместителем начальника поликлиники № 1 — врач ФКУЗ «МСЧ МВД по СПб и ЛО» Александр Михайлов, его заместитель и врач по клинко-экспертной работе Андрей Константинов, а также два уже ушедших из полиции Александр Богданов и Митигула Айтасов. Двое последних после службы в органах ранее оформили себе инвалидность и точно знали порядок и условия признания уволенных полицейских инвалидами.

По информации прокуратуры Петербурга, деньги передавались за содействие в прохождении необходимых диагностических процедур, медико-

социальной экспертизы, изготовления и направлении медицинских документов на медико-социальную экспертизу. Сообщники брали взятки у бывших сотрудников правоохранительных органов, желающих оформить инвалидность, чтобы получить единовременные страховые выплаты, а также дополнительное социальное содержание. С июля 2018 по январь 2021 года фигуранты получили

от шести граждан более 1,8 миллиона рублей.

Константинова приговорили к сроку в 7,5 года колонии строгого режима, Богданову дали 5 лет, Айтасову — 3,5 года. Михайлову назначили 1,5 года в колонии-поселении, но зачли срок нахождения под стражей, из-за чего наказание посчитали отбытым. Качень с января этого года отбывает срок на 3,5 года в колонии строгого режима.

КСТАТИ

В прошлом году была раскрыта грандиозная афера с установлением инвалидности в Ингушетии. Организованная преступная группировка из сотрудников Пенсионного фонда с 2019 по 2021 год воровала бюджетные деньги под видом перерасчета и увеличения выплат местным жителям. Деньги из Пенсионного фонда перечисляли на банковские счета региональной филиала государственной почты. В группировку входили бывшие и действующие специалисты этих госорганизаций. Мошеннически сформированные сверх пенсий «излишки» группа обналичивала и делила между соучастниками. В отчетах писали, что выдали все «пересчитанные» суммы местным пенсионерам. Ущерб бюджету России от этих действий в 2019–2021 годах составил, по

данным ФСБ, более 2 миллиардов рублей. Участники аферы были задержаны сотрудниками Федеральной службы безопасности совместно с полицией при силовой поддержке Росгвардии.

В ноябре 2022 года были осуждены бывший управляющий региональным отделением Фонда соцстраха РФ по Ингушетии Якуб Белхороев и его соучастники. На посту главы республиканского соцстраха чиновник выкачивал деньги из бюджета через мнимые инвалидности. Он и люди из его семьи и окружения «калечились» в несуществующих дорожных и производственных авариях, составляя соответствующие подложные документы. Дело рассматривал суд не в Ингушетии, а в Москве, чтобы на исход не могли повлиять клановые отношения.

Откат с ограниченными возможностями здоровья

Получил приговор за взятку в госзаказе бывший заместитель главы центра по реабилитации инвалидов ФГБУ «ФНЦРИ им Г. А. Альбрехта». Фигурант требовал мзду с проектной компании за принятие работ. Красногвардейский районный суд Петербурга на 9 лет отправил Павла Сорокового в колонию строгого режима.

В 2023 году Сороковой потребовал у фирмы-подрядчика взятку в размере 1,5 миллиона рублей за принятие работ по капремонту помещений лаборатории экспертизы и испытаний протезно-ортопедических изделий. В случае отказа он угрожал создать неблагоприятные последствия для компании, расторгнуть контракт с ней под предлогом нарушений при выполнении работ. Кроме того, фигурант пригрозил обратиться в УФАС по Санкт-Петербургу, чтобы фирму внесли в реестр недобросовестных подрядчиков.

Представитель компании вынужденно согласился. При этом они договорились о передаче взятки по частям. В июне прошлого года Сороковой получил часть взятки в сумме 500 тысяч рублей. О следующей передаче мзды условились на 20 июня 2023 года. В указанный день технический директор передал фигуранту требуемую сумму, однако об этом уже знали силовики. Сорокового задержали при получении денег.

По информации суда, Павел Сороковой признан виновным по части 6 статьи 290 УК РФ (получение особо крупной взятки с использованием своего служебного положения, отягщенное вымогательством). Фигурант получил 9 лет колонии строгого режима. Кроме того, суд оштрафовал его на 7,5 миллиона рублей и на 5 лет лишил права заниматься некоторыми видами деятельности. Сороковой вину не признал.



Павел Сороковой во время вынесения приговора

ВАЛЕРИЙ РАКИТЯНСКИЙ

● КОРНИ КОРРУПЦИИ

Наводчик-вор из Государственной думы

В начале XX века депутаты Государственной думы нередко усаживались на скамью подсудимых по политическим обвинениям. А вот экс-депутат II Думы Алексей Кузнецов стал первым народным избранником, угодившим под суд за уголовные преступления. Воровские дела он вершил уже после скандального ухода из Думы, но и этим подрывал уважение общества к российскому парламенту...

БЕСЧИНСТВА «ИЗБРАННИКА»

Демократия в Российской империи рождалась в муках. I Государственная дума появилась только в 1906 году и просуществовала всего 72 дня. А между тем депутаты первого парламента — это цвет тогдашнего российского общества.

После роспуска I Думы народные избранники подписали антиправительственное «Выборгское воззвание», в котором побуждали лишенное политического представительства население не повиноваться властям, не идти на армейскую службу и не платить налоги. За это участники обращения отсидели по три месяца в тюрьме (в числе известнейших — историк Павел Милоков и его соратник Владимир Набоков, отец писателя Владимира Набокова) и потеряли право вновь избираться в представительные органы власти. Так что состав II Государственной думы оказался гораздо менее просвещенным.

Среди депутатов выделялись несколько откровенных популистов, совершенно не способных к законотворческой деятельности. Одним из них был кузнец из Тверской губернии Алексей Кузнецов. Перед избирателями-крестьянами этот член партии эсеров бил себя в грудь и божился, что уж он-то заставит царя-батюшку отдать им, крестьянам, помещичьи земли. Они его и выбрали.

Оказавшись в столице, да еще в качестве депутата, Кузнецов почувствовал себя так, будто «ухватил Бога за бороду». Не имевший ни подходящего образования, ни воспитания кузнец ударился во все тяжкие.

Одну из его выходок даже описали в журнале «Клад» (грамматика оригинала сохранена): «Около 3-х часов ночи 19 мая член Государственной думы Алексей Федорович Кузнецов и сотрудник газеты «Русь» Василий Павлович Ликин, проходя в нетрезвом виде мимо ресторана «Яр», по Большому пр., остановились против постовых городских Кришгала и Кандаулова. Депутат Кузнецов стал с тротуара отправлять естественную надобность и приговаривал: «Пусть городские посмотрят». Затем депутат Кузнецов, продолжая свои неприличные действия, стал кричать и ругаться площадной бранью... По доставлении в участок «народный представитель» и там вел себя вызывающе, кричал и сначала не желал назвать себя».



Фракция эсеров во II составе Госдумы. Второй справа в заднем ряду, предположительно, Алексей Кузнецов. Автор фото — Карл Булла

Поскольку Кузнецов обладал депутатской неприкосновенностью, полиция его отпустила. Он уехал в Тверскую губернию, но и там учинил дебош в одном из трактиров Торжка. Причем в ходе пьяной драки сорвал со стены портрет Николая II и насадил его в качестве «испанского воротника» на плечи своего противника. Власти Торжка сообщили об инциденте в Государственную думу. Там Кузнецову предложили уйти по-хорошему, что он и сделал, написав 29 мая 1907 года заявление о сложении с себя депутатских полномочий.

ДЕРЗКИЕ КРАЖИ

Вкусив красивой жизни, Кузнецов не приобщился к элите, но от тверских корней оторвался. Экс-депутат пытался заняться коммерцией — продажей белых грибов, но прогорел. Для коммерции тоже требовались способности.

В конце концов он угодил на два года в тюрьму за очередную пьяную драку. А когда освободился, случайно встретил на улице бывшего сокамерника — «медвежатника» Яна Петерса по кличке Васья Страус, сбежавшего с Нерчинской каторги. Петерс был прожженным рецидивистом, семь раз арестовывался и совершил три побега. В тот момент он как раз набирал новую шайку и решил, что экс-депутат ему пригодится. Кузнецов согласился вступить в шайку.

Летом 1912 года в Петербурге произошла серия дерзких краж. Сначала злоумышленники обчистили магазин осветительных приборов «И. Аболинг и сыновья», откуда вынесли ценностей на 10 тысяч целковых, что было весьма крупной суммой по тем временам (зарплата депутата

Государственной думы составляла 350 рублей в месяц).

В дореволюционной России воры нередко проникали в магазины сверху, через деревянные перекрытия. Именно так, через потолок, они наведались 26 июля 1912 года в магазин готовой одежды Рыбакова на Невском проспекте. Правда, по каким-то причинам не успели или не смогли вскрыть сейф, но унесли из магазина товаров на 600 рублей. Спустя две недели пострадал магазин кондитерских изделий фабрики «Бликген и Робинсон». Воспользовавшись отсутствием в нем сторожа, воры сначала раскурочили металлическую дверь со двора, а потом — железный ящик с выручкой, откуда забрали 588 рублей.

Эта серия дерзких краж стала неожиданностью для начальника петербургской сысковой полиции Владимира Филиппова, который был уверен, что в столице нет воров, способных так четко сработать. Он предположил, что эти преступления — дело рук гастролов из Варшавы, Одессы или Ростова. И разослал запросы в эти города.

ЗАЛЕЗЛИ ВО ДВОРЕЦ

Разоблачили банду после того, как она покусилась на дворец «русского олигарха» Сергея Строганова, последнего представителя этого славного рода. 4 октября 1912 года заведующий канцелярией графа Строганова барон Медем навещил Строгановский дворец на углу Невского и набережной Мойки, чтобы проконтролировать шедший в нем ремонт. Медем обнаружил, что во дворце царит разгром: на полу разбросаны бумаги и ящики от столов, вскрыты и выпотрошены три сейфа. Преступники забрали процентные бумаги на сумму 22 тысячи рублей и около четырех тысяч наличными. Хорошо еще, что не тронули картины и коллекции графа.

Сергей Строганов с 1907 года проживал на собственной вилле в Ницце, но в России имел большой вес как крупнейший землевладелец на Урале и хозяин множества предприятий. Так что Филиппов сам выехал на место преступления, а потом регулярно докладывал о ходе расследования градоначальнику, министру внутренних дел и даже премьер-министру.

Первая ниточка появилась после допроса сторожа Голландской церкви, расположенной напротив графского дворца. Тот видел, как накануне ограбления некий прилично одетый господин долго разговаривал с дворником.

Взяли в оборот дворника, и он рассказал, что вечером перед ограблением к нему подошел паркетчик Чугунов из тверской артели, осуществлявшей ремонт дворца. Сказал, что уезжает домой, и попросил оставить для земляка Николая струбцину

(рабочий инструмент). Спустя некоторое время этот Николай пришел за струбциной, но, как он выходил, дворник не видел, поскольку его отвлек хорошо одетый господин, представившийся купцом-рыбником из Соликамска. Рано утром купец пришел снова. И опять болтал с дворником, отвлекая того от дел.

Картина кражи стала для Филиппова ясна. В криминальном мире того времени существовала такая воровская специализация, как «подводчик». Он высматривал объект, который планировалось обворовать, выяснял, как он охраняется, и обеспечивал проникновение в него основного специалиста в шайке — «медвежатника».

В данном случае «подводчик» сначала забалтывал дворника, чтобы во дворец проник его сообщник, а утром проделал тот же фокус, чтобы он вышел.

ПРИЗНАНИЕ ПАРКЕТЧИКА

Второй ниточкой к преступникам стал паркетчик Чугунов. Его стражи порядка отыскали в ночлежке на Лиговке. В шапке у него нашли зашитыми 50 рублей.

Чугунов признался, что деньги получил от знаменитого земляка, бывшего депутата Кузнецова, за то, что нарисовал план Строгановского дворца и оставил струбцину для какого-то Николая. После этого сыщикам не составило труда установить, что в роли «подводчика» выступал бывший депутат Государственной думы Алексей Кузнецов.

Вскоре в нескольких банках «всплыли» облигации, пропавшие во время ограбления Строгановского дворца. Полиция выяснила, что их за полцены продал банкирам некий усатый грек, которому якобы срочно понадобились деньги для отъезда на родину, где тогда шла война с Турцией. Банкиры сочувствовали воюющей Греции и покупали облигации без лишних вопросов.

По описаниям Филиппов понял, что «усатым греком» был известный ему скупщик краденого Манолис Ставринос. За ним установили наружное наблюдение и через три дня засекли приехавшего к нему человека, похожего на Кузнецова. Филеры проводили посетителя до дома и узнали, где он проживал.

15 октября 1912 года полиция одновременно нагрянула и к ворами, и к скупщикам. В их домах нашли часть похищенного из Строгановского дворца и магазинов. Были арестованы 13 человек, в том числе и Петерс с Кузнецовым.

Вся шайка через полтора года предстала перед судом, который отправил Кузнецова в тюрьму на шесть лет, а Петерса — на пять. Их дальнейшие судьбы затерялись в вихрях революции.

Владимир Васильев



Карикатура на Госдуму «Головин пишет ответ Столыпину». Автор — Лука Злотников. Иллюстрация в газете 1907 года

★ ШКОЛА ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Поход в память героического десанта

Санкт-Петербург 9 августа отметил 80-летие окончания Ленинградской битвы — самого длительного сражения в истории всех войн. Оно продолжалось 1127 дней и оказало значительное влияние на ход боевых действий на других фронтах, поскольку удерживало под Ленинградом большое количество немецких войск.

В рамках празднования этой памятной даты 12 августа была проведена патриотическая акция «Морской поход памяти и славы», посвященная 80-й годовщине окончания Ленинградской битвы и Дню Военно-морского флота. В морском походе приняли участие члены Общественной организации ветеранов Санкт-Петербурга во главе с заместителем председателя Совета капитаном 1-го ранга Исаем Кузиным, морские пехотинцы из Региональной общественной организации «Черные береты» под руководством генерал-майора Александра Борзенко, ветераны Военно-морского флота.

Из Санкт-Петербурга теплоход отправился в Петергоф, где на причале участников похода встретили руководители общественных организаций ветеранов Петродворцового и Ломоносовского районов Владимир Селиванов и Людмила Круус. Все вместе пришли к скромному обелиску, установленному на берегу Финского залива в знаменитом Нижнем парке ГМЗ «Петергоф».

Воздвигнут он здесь в память о подвиге кронштадтских десантников, которые высадились на побережье в ночь на 5 октября 1941 года, отвлекая на себя силы фашистов, рвавшихся к Ленинграду. Двое суток продержались наши воины, нанеся неприятелю немалый урон. Почти все они погибли, некоторых, ранеными, неспособными защищаться, немцы захватили в плен, но ни один не сдался добровольно.

Памятник Петергофскому десанту представляет собой гранитную памятную стелу, вокруг нее насыпаны камни, имитирующие берег, на который высадились моряки, с двух сторон положены якоря. Перед стелой лежит фуражка моряка. Между чугунной якорной цепью и стелой — памятная гранитная плита, под которой похоронены останки обнаруженных на берегу погибших моряков. На ней выгравированы якорь и пальмовая ветвь, высечен текст: «Неизвестный моряк-балтиец. Герой Кронштадтского десанта. Октябрь 1941».

Почтить память десантников собрались представители ветеранских организаций, органов власти, члены Молодежного совета при главе МО г. Петергоф, волонтеры «Школы патриотического воспитания». В своем выступлении почетный гражданин Петергофа, депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга Михаил Барышников сказал: «Мы стоим на месте, где в октябре 1941 года высадился Петер-



гофский десант. Это одна из трагических страниц истории защиты Ленинграда. Но такие моменты ковали победу».

Капитан 1-го ранга Исай Кузинец, обращаясь к молодежи, отметил: «Десант выполнил свою героическую роль, он позволил задержать врага. Это святое место — место воспитания патриотизма у нашего поколения, у современной молодежи. На ваши плечи в ближайшее время выпадет ответственность за нашу Родину. Я уверен в том, что вы будете достойны великой истории, которую писал в том числе и Петергофский десант».

После молебна, отслуженного отцом Владимиром, участники митинга возложили цветы к памятнику героям-десантникам и отправились в город морской и воинской славы Кронштадт.

На траверзе Петергоф — Кронштадт участники морского похода почтили минутой молчания память погибших десантников и спустили в воды Финского залива венок из живых цветов.

Вот и остров Котлин с могучими фортами. Непрístupную крепость основал

в 1704 году император Петр Первый. Настоящий щит, не единожды спасавший Петербург от вражеских нашествий.

Кронштадт стал местом, где формировался десант, перед которым была поставлена боевая задача прорвать линию фронта противника и соединиться с другими подразделениями Красной армии. В его состав вошли 513 добровольцев — моряков с таких кораблей, как крейсер «Аврора», линкоры «Марат», «Октябрьская революция» и крейсер «Петропавловск». Также к десанту примкнули желающие из состава гарнизона фортов и курсанты кронштадтских военных училищ. Именно отсюда темной октябрьской ночью 1941-го ушли в свой последний бессмертный поход на Петергоф десантники.

Делегация отправилась к памятнику павшим воинам, где ее встретили ветераны Кронштадта и представители молодежи города-крепости.

Памятник представляет собой мемориальную композицию из красной гранитной плиты, стелы с бюстом моряка, а также расположенной позади памятника стены, на которой изображен огонь и помещены мемориальные доски с короткой исторической справкой о Петергофском десанте и именами всех его 513 участников. На стеле, ниже бюста, выбит текст: «Вечная память морякам-десантникам». На стене позади памятника, над мемориальными досками, надпись: «Живые, пойте о нас!»

Глава муниципального образования город Кронштадт Наталия Чашина отметила, что Кронштадт одним из первых встал на защиту Ленинграда: «Это место памятно и свято для каждого кронштадтца. Мы склоняем головы перед людьми, которые ушли на защиту Родины, зная, что идут на смерть. И мы всегда будем нести Вахту памяти».

Минута молчания — цветы ложатся к подножию монумента. Наш поход завершен. Возвращаемся в Петербург. Во время обратной дороги участники похода делились впечатлениями. Морские пехотинцы прекрасно исполняли песни о Родине, трудной военной службе и море.

Генерал-майор Александр Борзенко поведал о трехсотлетней истории морских пехотинцев, об их роли в важнейших сражениях русской армии, начиная с Гангутского, о том, какие задачи выполняют они во время специальной военной операции, подчеркнув, что нужно как можно больше рассказывать молодежи о подвигах наших отцов и дедов. «Это наша главная задача», — сказал он.

И конечно, мы хотим выразить благодарность комитету по социальной политике Санкт-Петербурга, капитану теплохода «Москва-57», экипажу, экскурсоводам, которые сделали наш поход не только полезным, но и приятным.



● КОНЦЕРТЫ

Легендарный ансамбль «Березка»

«Березка» — национальное достояние России, единственный в своем роде коллектив, который воплощает на сцене поэтический образ русской женщины, воспетый великим хореографом Надеждой Надеждиной. В творчестве ансамбля сочетаются высокий профессионализм и безграничная любовь к Родине, быт и натура русского человека. Аутентичный традиционный костюм играет одну из важнейших ролей в создании хореографического образа ансамбля «Березка». Красный сарафан, зеленая веточка березки, взмах бирюзового платочка — и вот уже зритель полностью захвачен чарующей силой национальных традиций.

Неотъемлемой частью коллектива ансамбля «Березка» является оркестр русских народных инструментов: баяны, балалайки, домры и др. Только живое сопровождение позволяет зрителю получить впечатление о целостном танцевально-музыкальном спектакле.

Выступления «Березки» аплодировали десятки миллионов зрителей не только в России, но и на других континентах нашей необъятной планеты. На концертах в БКЗ «Октябрьский» зрители увидят танцевальные номера из золотого фонда ансамбля. 6+

6–7 ноября, 19.00. БКЗ «Октябрьский», Лиговский пр., д. 6.

«Музыка Старого и Нового Света»

Исполнитель на эуфониуме Олег Абрамов — один из ярких представителей отечественной школы игры на медных духовых инструментах. Постоянно выступает с сольными программами в сопровождении как оркестра, так и фортепиано и органа в лучших залах России. Аккомпанировать на фортепиано в этот вечер будет Анастасия Мазанкина — лауреат международных конкурсов и президент Фонда поддержки и развития музыкального и театрального искусства «Классика без границ».

Программа вечера очень контрастна: с одной стороны — это произведения признанных музыкальных гениев старой Европы и Латинской Америки, с другой — уникальное «бархатное» звучание очень выразительного медного духового инструмента. В течение концерта вы не только услышите прекрасную музыку, но и узнаете новые интересные факты о композиторах, произведениях и, конечно же, эуфониуме. 6+

30 октября, 19.00. Дом журналиста, Невский пр., д. 70.

25-летний юбилей оркестра Игоря Бутмана



В 2024 году Московский джазовый оркестр под управлением Игоря Бутмана празднует 25-летний юбилей. Вместе со всемирно известным коллективом под управлением маэстро на сцену выйдут Лариса Долина, Фантине, Варвара Убель, Билли Новик.

В честь знаменательного события состоится гастрольный тур Московского джазового оркестра по двадцати пяти городам России. В каждом городе пройдет гала-концерт с участием оркестра, а также творческие встречи с солистами коллектива. В юбилейной программе прозвучит все самое лучшее из репертуара Московского джазового оркестра: знаковые сочинения современных композиторов, созданные специально для коллектива, а также джазовые стандарты и популярные российские песни в авторских аранжировках. 6+

5 октября, 19.00. БКЗ «Октябрьский», Лиговский пр., д. 6.

Симфоническое шоу «Азнавур — 100»

Впервые в России в БКЗ «Октябрьский» пройдет симфоническое шоу с участием Эрика Бершо и Кристины Азнавур в память о Шарле Азнавуре. Программа концерта включает самые известные и любимые композиции Азнавура, исполненные известным пианистом Эриком Бершо, обладателем множества музыкальных наград, который сопровождал Шарля Азнавура на протяжении десятилетий, и солисткой Кристиной Азнавур, продолжающей наследие легендарного артиста, в сопровождении оркестра под руководством дирижера Евгения Олейникова.



В программе используются эксклюзивные фотографии и видеоматериалы артиста, создающие эффект полного присутствия. Виртуальный дуэт дает публике возможность снова услышать голос великого маэстро под живой аккомпанемент, что делает концерт поистине уникальным. 18+

17 октября, 19.00. БКЗ «Октябрьский», Лиговский пр., д. 6.

Евгения Смольянинова

Евгения Смольянинова — певица с неповторимым чарующим голосом и самобытной исполнительской манерой. Она еще и талантливый аранжировщик. В программе прозвучат старинные духовные песни, баллады, романсы, а также удивительные по мелодическому колориту композиции самой певицы, написанные на стихи Лермонтова, Толстого, Майкова, Блока, Пастернака, других поэтов, и, конечно, любимые романсы и лирические песни: «Не обмани!», «В лунном сиянии», «Белой акации гроздь душистые...», «Побудь со мной!», «Бай-бай-бай...», «Слово «мама» дорогое...». 12+

12 октября, 19.00. КДЦ «Московский», Московский пр., д. 152.

● СПЕКТАКЛИ

«Школа налогоплательщиков»



У вас проблемы в личной жизни? Есть один рецепт — нужно всего лишь разрушить экономику какого-нибудь круп-

ного государства, естественно, для начала пройдя экспресс-обучение в школе налогоплательщиков... Зрителей ждет легкая, стремительная, яркая, но не лишенная лиризма и остроты комедия. Если до сих пор кто-то полагал, что школа — это скучно, а тема налогов — «еще веселей», то «Школа налогоплательщиков» убедит в обратном. Сдобренные хорошей порцией юмора и интригующей любовной историей рассуждения о процентных отчислениях лишь сильнее закручивают сюжетную линию. 16+

16 октября, 19.00. Молодежный театр на Фонтанке (Большая сцена), наб. р. Фонтанки, д. 114.

«Мэри Поппинс с нами!»

Мэри Поппинс — самая известная сказочная няня на свете! Эта строгая волшебница — один из популярнейших персонажей английской литературы XX века. В нашей стране всенародную любовь героине Мэри Поппинс принес фильм «Мэри Поппинс, до свидания!» с великолепными песнями Максима Дунаевского. Если вашим детям еще не знакомы песни про «33 коровы и стакан парного молока» и «Леди Совершенство», то в новом спектакле театра «Мюзик-Холл» их можно будет услышать в живом исполнении. Для полного погружения зрителей в английскую сказку в спектакле использованы новейшие 3D-технологии при создании сценографии. Элегантные и стильные англий-



ские костюмы, элементы интерактива, эффектные фокусы, полеты главной героини, смешение сказки и реальности — все это ждет маленьких и больших зрителей. 6+

5 октября, 17.00; 25 октября, 19.00. Дом офицеров, Литейный пр., д. 20.

«Принцесса на горошине»



Балет по сказке Г.-Х. Андерсена — о том, что иногда истинное сокровище и удача сами просятся к нам в руки. Надо только не упустить свой шанс.

Спектакль «Принцесса на горошине» — несомненная творческая удача театра. В 2009 году на XVIII фестивале «Театры Санкт-Петербурга — детям» за постановку и исполнение этого балета правительство Санкт-Петербурга, комитет по культуре и Санкт-Петербургское отделение театральных деятелей России наградили директора театра А. С. Никифорова и художественного руководителя И. А. Сафонову дипломами за многолетнюю просветительскую работу по приобщению юных зрителей к классическим редакциям балетных сказок. 0+

13 октября, 12.00. КДЦ «Московский», Московский пр., д. 152.



Санкт-Петербургский
КУРЬЕР

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 3 ИЮЛЯ 1999 ГОДА. 16+
 ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЕ ПО НАДЗОРУ
 В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ
 (РОСКОМНАДЗОР)
 СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ ПИ № ФС77-61406 от 10 апреля 2015 г.

Распространяется на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ —
 ООО «ИД «КУРЬЕР-МЕДИА».

ДИРЕКТОР О. В. ЦАБУНИНА.
 ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР А. В. МОЛЧАНОВ.

Товары и услуги, рекламируемые в газете, имеют необходимые сертификаты или лицензии. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с точкой зрения авторов. Материалы не рецензируются и не возвращаются.

Адрес издателя, редакции: 197136, Санкт-Петербург,
 ул. Всеволода Вишневского, д. 12, лит. А, пом. 2Н, офис 203.
 Телефоны: секретарь 401-68-30,
 отдел распространения 401-68-30.
 РЕКЛАМНЫЙ ОТДЕЛ 401-66-90.
 E-MAIL: для информации info@kurier-media.ru;
 для макетов adv@kurier-media.ru.

Отпечатано в типографии
 ООО «Фирма «Курьер».
 196105, СПб, Благодатная ул., 63.

Общий тираж 16 000. Заказ № 46.
 Распространяется бесплатно.
 Дата выхода: 03.10.2024.
 Адрес в интернете: COURIER-MEDIA.COM.

Редакция газеты и авторы запрещают перепечатку, использование материалов частично или полностью. По приобретению прав обращаться по телефону 401-68-30.